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Ordenacao

Visdo geral de algoritmos de ordenaco

Questao 1. (FKM) Dada uma matriz de nimeros retangular, ordene cada linha da matriz. Em seguida,
ordene cada coluna da matriz. Mostre que as linhas da matriz continuam ordenadas.

Questao 2. (Manber) (6.12) Em alguns casos, a entrada de um algoritmo de ordenacio ja estd quase orde-
nada, o que significa que o nimero de elementos fora de ordem é pequeno. Descreva como os algoritmos de
ordenagdo que vocé€ conhece se comportam com sequéncias quase ordenadas. Que algoritmo vocé usaria?
(Vocé ¢é encorajado a projetar o seu proprio algoritmo)

Questao 3. Suponha que queremos ordenar um conjunto de n registros armazenados em disco. Se n for
relativamente pequeno, a melhor estratégia costuma ser carregar todos os dados na memoria RAM, ordena-
los e grava-los de volta. Se n for muito grande, entdo estratégias diferentes precisam ser consideradas.
Considere duas situacdes: quando os dados sdo comparados por uma rotina dada como caixa-preta; e quando
se deve ordenar por identificadores unicos, que sdo nimeros de 1 até n. Pesquise e disserte brevemente
(200/400 palavras) sobre algoritmos de ordenacdo nessas situagdes. Escreva um texto coeso (i.e., escreva
um texto continuo evitando dar duas respostas independentes) e considere as operacdes necessdrias para os
algoritmos citados e as implica¢des da sua estratégia com relacdo ao tempo de lat€ncia e copia em disco,
quantidade de memoria RAM disponivel, etc.

Questao 4. (Manber) (6.29) A entrada sdo d sequéncias de elementos tais que cada sequéncia ja estd orde-
nada e hd um total de n elementos. Projete um algoritmo que executa em tempo O(nlogd) para juntar todas
as sequéncias em uma unica sequéncia ordenada.

Questao 5. (Sedgewick) Explique como vocg classificaria um baralho de cartas com a restricdo de que as
tinicas operacdes permitidas sdo olhar os valores das duas primeiras cartas, inverter a ordem das duas cartas
no topo e mover a carta mais acima para o fundo do baralho.

(a) Escreva um algoritmo para ordenar as cartas em ordem decrescente de valor e demonstre que o algo-
ritmo estd correto.

(b) Analise a complexidade do algoritmo e mostre que sua andlise € justa, i.e., construa uma instancia do
problema e mostre que ela corresponde a um pior caso.

Fila de prioridade e Heapsort

Questao 6. (CLRS) Exercicios: 6.1-1, 6.1-2, 6.1-3, 6.1-4, 6.1-5, 6.1-6, 6.2-1, 6.2-2, 6.2-6, 6.3-2, 6.4-1,
6.4-3,

Questao 7. (Manber) A entrada € um heap de tamanho n (em que o maior elemento estd no topo), dado
como um vetor, ¢ um nimero real x. Projete um algoritmo para determinar se o k-€simo maior elemento
no heap é menor ou igual a x. No pior caso, seus algoritmo deve executar em tempo O(k), independente
do tamanho do heap. Vocé pode usar espaco de tamanho O(k). (Note que vocé ndo tem que encontrar o
k-€simo maior elemento; vocé s precisa determinar sua relacdo com x.)

Questao 8. (Dasgupta et al., adaptado) Uma arvore bindria completa com n nés pode ser representada por
um vetor B indexado por elementos 1,2,...,n. Nesta questdo, queremos representar uma arvore d-aria
completa usando um vetor D, indexado de 1 a n. Uma 4rvore d-dria completa representada em um vetor tem
as seguintes propriedades:

e cada n6 que ndo € folha tem um nimero constante d de filhos;


https://www.ic.unicamp.br/~lehilton/mo417a

e todas as folhas estdo no nivel mais abaixo;

e percorrer o vetor da esquerda para a direita € equivalente a percorrer a drvore em largura.

(a) Dado um indice j, qual o indice de D corresponde ao pai de j? E quais indices correspondem aos
filhos de j? Demonstre isso.

(b) Escreva um algoritmo linear para, dado um vetor D com n elementos, criar um maxheap d-ario. Defina
a propriedade de heap correspondente e demonstre a corre¢do do seu algoritmo e sua complexidade.



